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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnost všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela oznámení o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto
dokumentu. ISO však upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější
informace, které lze získat z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze
činit odpovědnou za identifikaci všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 43 Akustika, subkomise SC 1 Hluk.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 15665:2003), které bylo technicky
revidováno. Zahrnuje také technickou opravu ISO 15665:2003/Cor.1:2004.

Hlavní změny jsou tyto:

¦     doplnění vložného útlumu pro třídu D2 a D3 podle dokumentu Shell DEP 31.46.00.31, aby se
rozšířila působnost tohoto dokumentu;

¦     doplnění nových zdrojů zvuku v potrubí pro začlenění pneumatických čerpadel a dopravníků
tuhých pelet;

¦     aktualizace kapitoly 6 týkající se konstrukce izolace a součástí materiálového systému pro
začlenění nových technologií a materiálů;

¦     přesunutí předchozí kapitoly 9 „Konstrukce zvukové izolace splňující požadavky na izolaci
v jednotlivých třídách“ do přílohy A z důvodu aktualizace a rozšíření použití různých nových
konstrukcí z daných materiálových systémů. Doplňující zdůraznění požadavku na zkoušení
vložného útlumu, které je stanoveno v této normě, pro určování akustického provedení
systémů zvukové izolace u potrubních rozvodů.



Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



1 Předmět normy
Tato norma stanovuje akustické provedení čtyř tříd zvukové izolace potrubí (třídy A, B, C a D).
Určuje také normalizovanou zkušební metodu pro měření akustického provedení konstrukce
jakéhokoliv typu z daného materiálového systému, čímž umožňuje hodnocení stávajících a nových
izolačních konstrukcí vzhledem ke čtyřem třídám. Kromě toho tento dokument uvádí některé obvyklé
typy konstrukce, u kterých by se dalo očekávat dodržení těchto tříd akustického provedení.

Tento dokument je použitelný pro zvukovou izolaci válcových ocelových trubek a jejich potrubních
součástí. Je platný pro potrubí až do průměru 1 m a minimální tloušťku stěny 4,2 mm u průměrů
menších než 300 mm, a minimální tloušťku stěny 6,3 mm u průměrů od 300 mm a větších. Není
použitelný pro zvukovou izolaci pravoúhlých potrubí a nádob nebo strojních zařízení.

Tento dokument pokrývá hlediska jak návrhu, tak montáže zvukové izolace, a poskytuje návod, který
má pomoci technikům navrhujícím snižování hluku při určování požadované třídy a rozsahu zvukové
izolace potřebné pro konkrétní použití. Uvádí typické příklady konstrukčních metod, ale tyto příklady
jsou určeny jen pro informaci a nejsou normativní.

Tento dokument zdůrazňuje hlediska zvukové izolace, která jsou odlišná od hledisek tepelné izolace
a která slouží jako návod jak instalačním pracovníkům, tak i technikům navrhujícím snižování hluku.
Podrobnosti o tepelné izolaci nejsou předmětem této normy.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


